
2019D21451 LIJST VAN VRAGEN 

De vaste commissie voor Economische Zaken en Klimaat heeft een aantal 
vragen voorgelegd aan de Minister van Economische Zaken en Klimaat 
over het Jaarverslag Ministerie van Economische Zaken en Klimaat, 
Ministerie van Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit en Diergezondheids-
fonds 2018, deel EZK (Kamerstuk 35 200 XIII, nr. 1). 

De voorzitter van de commissie,
Diks 

De griffier van de commissie,
Nava 
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Nr Vraag 
1 Hoeveel biomassa wordt er in Nederland gebruikt, uitgesplitst in 

type biomassa, herkomst en uiteindelijk gebruik? 
2 Wat is het Nederlandse CO2-budget (uitgedrukt in CO2-equiva-

lenten) om naar rato in lijn te blijven met het mondiale CO2-budget 
dat in lijn ligt met het 2-gradendoel? In welk jaar is, bij een 
gelijkblijvende uitstoot van broeikasgassen, het budget volledig 
opgemaakt? Indien mogelijk, kan dit worden opgesplitst naar de 
kanspercentages (66%, 50% en 33% kans op behalen van het doel), 
zoals ook wordt gedaan in onder andere de carbon count down 
clock? 

3 Wat is het Nederlandse CO2-budget (uitgedrukt in CO2-equiva-
lenten) om naar rato in lijn te blijven met het mondiale CO2-budget 
dat in lijn ligt met het 1,5-gradendoel? In welk jaar is, bij een 
gelijkblijvende uitstoot van broeikasgassen, het budget volledig 
opgemaakt? Indien mogelijk, kan dit worden opgesplitst naar de 
kanspercentages (66%, 50% en 33% kans op behalen van het doel), 
zoals ook wordt gedaan in onder andere de carbon count down 
clock? 

4 Welk deel van de hogere bijdrage voor Agentschap Telecom is 
bedoeld voor het programma Digi-AT? 

5 Kan een internationaal vergelijkend overzicht worden gegeven van 
alle landen waar een Klimaatwet is ingevoerd of waarvan de 
invoering in een vergevorderd stadium zit zoals Nederland? 
Kan in dit overzicht worden opgenomen: 
a) wat per jaar de doelen zijn (CO2-reductie, energiebesparing, 
aandeel duurzame energie, en/of andere doelen)?; 
b) in hoeverre deze doelen afdwingbaar zijn?; 
c) of biomassa wel of niet is opgenomen onder de definitie van 
duurzame energieproductie en/of CO2-neutrale energieproductie?; 
d) of er sprake is van sectorale doelstellingen en zo ja, welke 
sectoren en welke doelstellingen?; 
e) of er gebruik wordt gemaakt van een koolstofbudget en zo ja, op 
welke wijze deze is ingericht?; 
f) of er gebruik wordt gemaakt van een onafhankelijke 
klimaatcommissie?; 
g) of er een verwijzing is opgenomen naar een temperatuurdoel en 
zo ja, welke?; 
h) of er een instrument in de wet is opgenomen dat de maximale 
ophoging van de doelen mogelijk maakt?; 
i) of er verwijzingen zijn opgenomen naar CCS en zo ja, welke?; 
j) of er verwijzingen zijn opgenomen naar kernenergie en zo ja, 
welke? 
k) overige opvallende eigenschappen? 

6 Kan de bandbreedte van het Nederlandse CO2-budget (uitgedrukt 
in CO2-equivalenten) om naar rato in lijn te blijven met het 
mondiale CO2-budget dat in lijn ligt met het 1,5-gradendoel en het 
2-gradendoel worden toegelicht? Wat zijn de bijpassende 
CO2-reductiepercentages ten opzichte van 1990 in 2025, 2030, 
2035, 2040, 2045 en 2050? Kan hierbij ook worden aangeven wat 
het CO2-budget en de bijpassende reductiepercentages zouden zijn 
wanneer er rekening zou worden gehouden met het in het 
Parijsakkoord afgesproken rechtvaardigheidsprincipe (dat de rijke 
geïndustrialiseerde landen eerder meer CO2-reductie moeten 
realiseren)? 

7 Wat is de stand van zaken rondom de bouw van de stikstoffabriek 
in Zuidbroek? 

8 Kan worden uiteengezet wat de grootste overeenkomsten en 
verschillen zijn van de opzet van het Missiegedreven Topsectoren- 
en Innovatiebeleid met pijler 2 en 3 van Horizon Europe? 
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Nr Vraag 
9 Hoeveel euro wordt verwacht dat in Nederland met het Missiege-

dreven Topsectoren- en Innovatiebeleid naar sleuteltechnologieën 
gaat? 

10 Kan, per financierder, de totale publieke bijdrage aan de Global 
Stars-regeling worden uiteengezet? 

11 Wanneer zijn de resultaten bekend van de eerste praktijktest 
versnelling digitalisering midden- en kleinbedrijf (mkb)? 

12 Wat is de voortgang op de retail-agenda met betrekking tot het 
creëren van de juiste randvoorwaarden? 

13 Hoeveel praktijktesten voor de digitalisering van het mkb worden 
naar verwachting na de eerste praktijktest in 2018 genaamd 
«Driven by Data» uitgevoerd? 

14 Kan een nadere toelichting worden gegeven op de ontvangsten en 
uitgaven ten aanzien van de BMKB-regeling, evenals van de 
Garantie Ondernemingsfinanciering en Groeifaciliteit? Kan 
daarnaast een overzicht worden gegeven van het verloop van de 
voorziening per regeling over de afgelopen vijf jaar? Inclusief een 
toelichting op de totstandkoming van deze voorzieningen. 

15 Hoeveel bedrijven hebben in 2017 een beroep gedaan op de 
Borgstelling MKB-kredieten (BMKB)? 

16 Hoeveel bedrijven hebben in 2018 een beroep gedaan op de 
BMKB? 

17 Wat is de ratio tussen een aanvraag en het gebruik van de BMKB in 
2017? 

18 Wat is de ratio tussen een aanvraag en het gebruik van de BMKB in 
2018? 

19 Waarom zijn in 2018 in vergelijking met 2017 minder uitgaven met 
betrekking tot de BMKB? 

20 Waarom zijn in 2018 in vergelijking met 2017 minder uitgaven 
gedaan mbt de Garantie Ondernemingsfinanciering? 

21 Waarom zijn in 2018 in vergelijking met 2017 minder uitgaven met 
betrekking tot de Groeifaciliteit? 

22 Is er een minimumbedrag voor de begrotingsreserve BMKB voor 
het moment dat de verliesdeclaraties toenemen? Hoe hoog is dit 
minimumbedrag? 

23 Zijn er in 2013 met betrekking tot de BMKB nog andere verruimin-
gen dan genoemd in deze alinea geregeld? 

24 Worden bij de analyses over de postmarkt en Postdialoog ook 
bedrijven en ontwikkelingen in de gehele bezorgmarkt betrokken? 

25 Wanneer wordt de Nota Mobiele Communicatie naar de Kamer te 
gestuurd? 

26 Hoeveel medewerkers zijn werkzaam in de postsector bij PostNL 
en Sandd enerzijds en andere postbedrijven anderzijds? 

27 Hoe hoog worden de opbrengsten van de veiling van 
5G-frequenties ingeschat en welk prijsopdrijvend effect heeft dit? 

28 In hoeverre is de introductie van 5G noodzakelijk om de capaciteit 
voor dataverkeer op peil te houden? 

29 Hoe worden digitale radioontvangers gedefinieerd? 
30 Zijn er significante prijsverschillen tussen digitale en analoge 

radioontvangers? 
31 Welke lidstaten vrezen dat de e-Privacy richtlijn te weinig ruimte 

laat voor nieuwe innovatieve dienstverlening? 
32 Wat is de reden voor het verschil tussen de ontwerpbegroting en 

de realisatie van de Autoriteit Consument en Markt (ACM) in 2018? 
33 Wat houdt het programma Digi-AT in en waarom is hier extra geld 

voor nodig? Hoe luidt het BIT-advies hierover? 
34 Kunt u toelichten waarom de Tante Agaathregeling is gewijzigd tot 

de durfkapitaalregeling in 2001? 
35 Kunt u toelichten waarom de durfkapitaalregeling is afgeschaft? 
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Nr Vraag 
36 Kunt u uitsplitsen hoe u de middelen van de envelop Toegepast 

Onderzoek inzet? 
37 Welke hogescholen en universiteiten hebben een incubater of een 

ander soortige broedplaats voor studenten en pas afgestudeerden 
om een start up op te richten? 

38 Wat is de door EZK gebezigde definitie van «eerlijk en verantwoord 
handelsverkeer» (wat bevorderd wordt, als genoemd onder de rol 
«Bevorderen van ondernemerschap»)? 

39 Op welke wijze wordt het digitaal zakendoen met de overheid voor 
ondernemers, op het niveau van provincies en gemeenten 
gestimuleerd? 

40 Op welke aspecten van the Global Competitiveness Index scoort 
Nederland het slechtst? 

41 Wat zijn de oorzaken van het feit dat private R&D-uitgaven in 
Nederland als percentage van het BBP achterblijven ten opzichte 
van het EU-gemiddelde? 

42 Kunnen de private investeringen in R&D uitgaven van de afgelo-
pen 10 jaar worden weergegeven? Kan hierbij per jaar worden 
aangegeven hoe de private R&D uitgaven zich dat jaar verhielden 
tot het EU-gemiddelde aan private R&D-uitgaven? 

43 Welke mogelijkheden bestaan er om het aandeel private investe-
ringen in R&D te verhogen? 

44 Welke van deze mogelijkheden om het aandeel private investerin-
gen in R&D te verhogen zijn op dit moment in werking gezet? Wat 
is hiervan het effect tot nu toe? 

45 Hoe gaat het kabinet ervoor zorgen dat Nederland komend jaar 
terug in de top 5 geraakt van de mondiale concurrentie-index van 
het World Economic Forum? 

46 Wat is de reden voor het verschil tussen de ontwerpbegroting en 
de realisatie in 2018 voor de afgegeven garanties mbt de BMKB? 

47 Is de verhoging van het rentepercentage op de BMKB-regeling nog 
te rechtvaardigen gezien de daling van het aantal faillissementen? 

48 Waarom is sprake van onderbenutting van 180 miljoen euro bij de 
BMKB? 

49 Waarom is sprake van onderbenutting van 128 miljoen euro bij de 
Groeifaciliteit? 

50 Waarom is sprake van onderbenutting van 276 miljoen euro bij de 
Garantie Ondernemersfinanciering? 

51 Zijn er nog meer oorzaken voor de onderbenutting van de diverse 
garantieregelingen, behalve die dat de markt mogelijk in grotere 
mate in staat is zonder garantie kredieten en risicokapitaal te 
verstrekken? Indien ja, welke? 

52 Wat is de oorzaak van de onderbenutting van de Energietransitie-
financieringsfaciliteit? 

53 Kan het achterblijven van aantalvragen op Beleidsexperiment 
CO2-reductie industrie worden verklaard? 

54 Hoe lopen de aanvragen voor het Programma Verduurzaming 
Industrie nu? Lijkt het weer aan te koersen op onderuitputting of is 
de verwachting dat de middelen volledig worden gebruikt? 

55 Op welke wijze is de verhoging van het opdrachtbudget van 
RVO.nl ad € 5,8mln tot stand gekomen en onderbouwd? 

56 Welk deel van de inkomsten van de Kamer van Koophandel 
bestaat uit inkomsten uit het handelsregister en is dit kostendek-
kend? 

57 Hoe verhoudt het aantal verstrekte garanties zich met de waarde 
van de verstrekte garanties mbt de BMKB in 2018? 

58 Hoe verhoudt het aantal verstrekte garanties zich met de waarde 
van de verstrekte garanties mbt de BMKB in 2017? 
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Nr Vraag 
59 Waarom zijn in 2017 acht en in 2018 10 garanties verstrekt met 

betrekking tot de Groeifaciliteit in vergelijking met 2012, 2013, 
2014, 2015 en 2016? 

60 Hoe verhouden het Netherlands Foreign Investment Agency (NFIA) 
en de Dutch Trade and Investment Board (DTIB) zich tot elkaar? 

61 Hoe komt de waardering van de Kamer van Koophandel uit indien 
de voorheen gehanteerde methode wordt gebruikt? 

62 Hoe wordt het aantal arbeidsplaatsen als gevolg van de inzet van 
het NFIA berekend? Zijn deze volledig het gevolg van het NFIA? 

63 Zijn de andere Regionale Ontwikkelingsmaatschappijen inmiddels 
volledig verzelfstandigd? Hoe presteren deze in vergelijking met de 
Limburgse industrie- en investeringsbank (LIOF) en de 
investerings- en ontwikkelingsmaatschappij voor Noord-Nederland 
(NOM)? 

64 Kunt u de relatieve piek aan aantal minuten elektriciteitsstoringen 
per jaar in 2018 toelichten? 

65 Zijn de doelen uit het Energieakkoord te halen wanneer niet alle 
middelen die ooit gereserveerd zijn voor SDE+ zijn uitgegeven? 

66 Wat wordt bedoeld met het «onverkort doorgegaan met uitvoering 
van de afspraken uit het Energieakkoord»? Kan toelichting gegeven 
worden op «onverkort»? 

67 Heeft het feit dat veel bedrijven niet aan de informatieverplichting 
in het kader van de wet Milieubeheer voldoen gevolgen voor de 
7 petajoule extra energiebesparing? 

68 Kan nog verdere voorbeelden worden gegeven uit de verwerking 
in de regelingen 2018 van aanbevelingen uit de beleidsevaluatie 
van de verschillende energie-innovatieregelingen van 2017? 

69 Kan de Minister de tijdens het AO Mijnbouw/Groningen van 22 mei 
2019 getoonde grafieken toevoegen? 

70 Hoeveel kubieke meter aardgas ligt er potentieel onder de 
Noordzee, zowel in het Nederlandse gedeelte als onder de gehele 
Noordzee? 

71 Hoeveel aardgas werd de afgelopen 10 jaar geëxporteerd en 
geïmporteerd van en naar Nederland, uitgesplitst per land? 

72 Kan worden toegelicht waarop het bedrag van 15,7 miljoen voor 
de ISDE is gebaseerd en waarom niet gekozen is voor een hoger 
dan wel lager bedrag? 

73 Kan toegelicht worden wat de doelstellingen zijn van de begro-
tingsreserve duurzame energie en de begrotingsreserve maatrege-
len CO2-reductie? 

74 Er gaat 0,5 miljard euro vanuit het budget voor de SDE+ naar de 
begrotingsreserve maatregelen CO2-reductie, maar eerder is 
gesteld dat de dekking komt uit de ruimte die is ontstaan op de 
rijksbegroting: hoe zit dit? 

75 Mag ODE alleen aan SDE+ en SDE++-gelden worden uitgegeven? 
76 Wordt de SDE+ en SDE++ alleen gefinancierd uit ODE? 
77 Waar worden MEP en SDE-gelden uit gefinancierd? 
78 Kan een overzicht worden verschaft van projecten waar MEP-

gelden aan zijn besteed in het jaar 2018? 
79 Kan een overzicht worden verschaft van projecten waar SDE-

gelden aan zijn besteed in het jaar 2018? 
80 Uit welk jaar dateren de projecten waar op dit moment nog 

SDE-gelden worden besteed? Kan dit overzicht worden uitgesplitst 
per jaar? 

81 Kan een overzicht worden verschaft van projecten waar SDE+-
gelden aan zijn besteed in het jaar 2018? 

82 Welke uitgaven van SDE+-subsidie worden er voor het komende 
jaar verwacht? Hoe hoog zijn deze uitgaven? Worden deze 
uitgaven betaald uit de begrotingsreserve duurzame energie? Zo 
ja, betekent dit dat de ODE-heffing omlaag kan? 
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Nr Vraag 
83 Waar zijn de uitgaven uit de begrotingsreserve duurzame energie 

voor geoormerkt? 
84 Wat zijn de criteria waar aan moet worden voldaan om een project 

te financieren uit de begrotingsreserve duurzame energie? 
85 Wat zijn voorbeelden van projecten die in aanmerking komen voor 

financiering vanuit de begrotingsreserve CO2-reductie? 
86 Aan welke criteria moet een project voldoen om in aanmerking te 

komen voor financiering uit de begrotingsreserve CO2-reductie? 
87 Kunt u een overzicht geven van de aanvragen voor de huidige 

openstelling van de DEI-regeling, uitgesplitst per onderwerp? 
88 Hoe wordt met de subsidieregeling duurzame scheepsbouw (SDS) 

aansluiting gevonden met het Ministerie van IenW? 
89 Zijn er inmiddels meer aanvragen voor de subsidieregeling 

Duurzame Scheepsbouw binnengekomen? 
90 Kan toegelicht worden wat de hoogte is van de ETS-prijs waar nu 

bij de raming van de ETS-compensatieregeling rekening gehouden 
wordt en met welk besluit en wanneer deze aangepast kan 
worden? 

91 Wat zijn de verwachtingen voor de ETS-compensatieregeling voor 
het komende jaar, in verband met de hogere CO2-prijs? 

92 Hoeveel stoot de Nederlandse luchtvaartsector uit binnen EU-ETS 
(uitgesplitst per luchtvaartmaatschappij)? 

93 Hebben Nederlandse luchtvaartmaatschappijen extra emissierech-
ten moeten bijkopen in het kader van EU-ETS? Zo ja, welke 
luchtvaartmaatschappijen en hoeveel? Zo nee, waarom niet? 

94 Kan een overzicht worden gegeven van al het beleid en alle 
wetgeving die in gang is gezet om de schadeafhandeling en 
versterkingswerkzaamheden in Groningen te versnellen en af te 
handelen? Kan hierbij ook de procesmatige status worden 
aangegeven? 

95 Kan worden uiteengezet hoeveel budget is besteed uit de gehele 
artikel 5 aan schadeherstel en versterking enerzijds en proceskos-
ten anderzijds? 

96 Waarmee is het beperkte aantal schadeafhandelingsaanvragen 
voor de waardevermeerderingsregeling te verklaren? 

97 Waarop is het bedrag van 7.000 euro per woning in de regeling 
energiebesparing bij versterking gebaseerd? 

98 Hoeveel is van de 4 miljoen voorschot aan SNN voor de regeling 
«energiebesparing bij versterking» besteed? 

99 Wat is het gemiddelde bedrag per schadevergoeding dat de TCMG 
(via RVO) heeft uitgekeerd per woning? 

100 Welke redenen liggen achter de stilstand aan schade-
afhandelingen tussen 31 maart 2017 en 19 maart 2018 ontstaan 

101 Kan worden toegelicht of de incidentele bijdrage van de NAM van 
10 miljoen dekkend was aan de door NCG verrichte werkzaamhe-
den, en of dit in de toekomst een structurele bijdrage dient te 
worden?
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